

Temperaturas extremas
de Avila
Del Observatorio de la
Capital
Máxima 9,0
Mínima 0,5 bajo cero

La situación internacional

Circula ahora una curiosa y graciosa historietita por Londres que muy probablemente el Foreign Office no confirmará jamás... como no sea con el clásico método de la despedida. Trátase nada menos del «cómo y por qué» fué invitado Tito a esta isla. Al parecer Josep Broz no fué realmente invitado. Se invitó él mismo. Todo sucedió—se comenta con ironía—en una de esas agradables conversaciones de sobremesa donde, entre chupadita al cigarrillo puro y sorbito de coñac, se dicen a veces cosas que no se piensan, con consecuencias que pueden sorprender terriblemente al incauto orador. Asegúrese que Mr. Eden, atando los cabos sueltos de la conversación, y sin más intención que la de ser amable y cortés, le dijo a su comensal algo por el estilo del ritual «en la calle de fulanito tiene usted su casa», frase con la que nosotros, los españoles, solemos dar a conocer nuestro domicilio a los amigos, sin por ello—justo es reconocerlo—desear que el interfecto venga a instalarse en nuestra morada con la mujer y los chiquillos. Al parecer, el secretario del Foreign Office le dijo más o menos a Tito que Mr. Churchill estaba «muriéndose» de ganas de conocerle, lo cual, en inglés, no quiere decir ni mucho menos, que la agonía es segura y fatal en el caso de que no se cumplan los deseos.

Ni corto ni perezoso, el dictador yugoslavo cogió la pelotita al vuelo y, ya sea porque ignora las sutilezas del idioma de Shakespear, bien fuere porque vislumbró las posibilidades propagandísticas para el consumo interior de un viaje semejante, respondió que no quería ser responsable de la muerte del primer ministro y que, por lo tanto, se trasladaría a esta isla a principios de la primavera.

Difícil es saber, evidentemente, si las cosas sucedieron realmente así. «Se non e vero, e ben travato», dicen los italianos, y acaso todo se reduzca a una bella «trovata». Pero lo cierto es que el anuncio de la visita de Tito, difundido desde Belgrado cuando todavía se encontraba en la capital yugoslava mister Anthony Eden, cogió completamente por sorpresa al Foreign Office, cuyos portavoces opusieron a las curiosas e insistentes preguntas de los corresponsales el tradicional «sin comentario» al que nos tienen ya acostumbrados. «Sin comentario» es también la respuesta que ahora recibimos, pero el rumor

es demasiado fuerte como para que lo deseigamos por completo. Cabe añadir que no parece chocar los oídos, tan delicados siempre, de los altos funcionarios, y que por cierto, no para aquí.

Afirmase, en efecto, que, lejos de sentirse molesto o incómodo por la creciente campaña antititista llevada a cabo a través del Reino Unido por toda clase de entidades y grupos—entre los que destacan las asociaciones católicas inglesas, y, en su cabeza, los obispos y preladados—, el Foreign Office escucha con cierto agrado las muchas protestas y la amplia condena. Refleje o no la verdad esta afirmación, lo cierto es que la anunciada visita de Tito a Londres ha producido tales protestas y suscitado tantas polémicas que el Gobierno debe considerarla ahora como una de las iniciativas más espinosas, delicadas e importunas adoptadas—o aceptadas—en los últimos años. ¿Cabe prestar oído a ese otro rumor que también corre ahora por las calles de Londres, según el cual mister Churchill ya no se está «muriendo» de ganas de abrazar en el aeropuerto londinense al dictador yugoslavo, y según el cual también el Gobierno inglés no se «murió» de pena si mister Tito decidiese abandonar el proyecto?

Acuerdo en el Consejo del Atlántico Norte

Se mejorará la calidad y abastecimiento de las fuerzas actuales sin aumentarlas

224 millones de dólares se invertirán con este fin

PARIS.—El Consejo del Atlántico Norte terminó anoche su conferencia de cuatro días. Anuncia en un comunicado de unas 500 palabras, que ha llegado a un acuerdo sobre un programa base de construcción por un valor de unos 224 millones de dólares, y que los esfuerzos defensivos en los próximos años se centrarán más en mejorar la calidad y el abastecimiento de las fuerzas existentes que en el aumento de divisiones.

Admite el comunicado que las metas fijadas en Lisboa para 1953 de 75 divisiones y 6.000 aviones, se ha desechado, y que la labor futura se dedicaría a obtener la máxima eficacia de las 50 divisiones y de los 4.000 aparatos de

El ministro de Educación Nacional de Costa Rica, elogia las Universidades españolas

Dijo que, el gran defecto que en ellas encuentra es el de que España, ha divulgado muy pobremente la magnífica labor desarrollada

MADRID, 19.—El ministro de Educación Nacional de Costa Rica don Virgilio Chávarri Ugalde, que, hace unos días se encuentra en esta capital, habiendo sido recibido ayer en audiencia, por Su Excelencia el Jefe del Estado, ha concedido unas declaraciones a un redactor de la prensa madrileña, en las que afirmó que después de haber visitado algunas de nuestras Universidades, ha quedado maravillado al comprobar lo que, en este aspecto, se ha realizado en España.

Se refirió, también a los Colegios Mayores, de los que hizo también grandes elogios, añadiendo que, en ellos, se encuentran cursando estudios superiores numerosos costarricenses.

Por último, dijo el ministro de Educación Nacional de Costa Rica, que, el gran defecto que advierte al hacer estas consideraciones, es el de que España, ha divulgado muy pobremente la magnífica labor desarrollada durante estos últimos años, en materia de enseñanza universitaria. —(Cifra).

La esposa del Caudillo, ha presidido hoy en la Escuela Nacional de Puericultura los actos del XXV aniversario de su fundación

MADRID, 19.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha presidido en la mañana de hoy, los actos conmemorativos del vigésimo quinto aniversario de

la fundación de la Escuela Nacional de Puericultura, por el doctor Enriquez Súner.

La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, llegó al edificio de la referida Escuela, acompañada por los marqueses de Huétor de Santillán, siendo cumplimentada por el director general de Sanidad, doctor Palanca, el director del citado Centro, y otras destacadas autoridades y personalidades.

Las enfermeras de la Escuela de Puericultura, recibieron con calurosos aplausos a la esposa del Generalísimo, a quien obsequiaron con un precioso ramo de flores, y, acto seguido, doña Carmen Polo de Franco, pasó al interior del salón de actos del referido Centro, ocupando la presidencia del que se celebró a continuación, y en el que, después de que el secretario de la Administración de la Escuela dió lectura a la Memoria-resumen del último Curso, agradeciendo a todos la colaboración prestada y rogando a la esposa de S. E. el Jefe del Estado, que haga llegar al Caudillo, la incondicional adhesión de todo el personal del referido Centro de Puericultura, pronunció un discurso el director del mismo, quien tuvo palabras de gratitud para doña Carmen Polo de Franco, por haberse dignado presidir el acto que se celebraba, dándole realce con su presencia. También tuvo un emocionado recuerdo para la figura del doctor Enriquez Súner, que, con una clara visión de su importancia, fundó esta Escuela, y terminó solicitando el patrocinio del Caudillo, para la creación de un Instituto dependiente de la misma.

Al igual que a su llegada, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, fué despedida con aplausos entusiastas de todos los presentes, al abandonar el mencionado Centro. —(Cifra.)

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

El Bey de Túnez, amenazado de destitución por el Gobierno francés

Si no accede a sus pretensiones podrá ser sustituido por un Consejo de Regencia

TUNEZ, 19.—Reina una atmósfera de incertidumbre en esta ciudad, después de la enérgica nota enviada por el Gobierno francés al Bey, en la que se reclama del mismo dos cosas: que firme los acuerdos de reformas tunecinas, que se negó a hacer después de comprometerse a ello, y que envíe al extranjero a su hija y otros familiares que, se dice, ejerce sobre el Bey influencias disociadoras.

En el caso de no hacer lo que se le conmina, el Bey de Túnez, podrá ser destituido por el Gobierno de Francia y sustituido por un Consejo de Regencia. —EFE.

Corea del Norte se une a la China roja en la repudiación del plan propuesto por la O. N. U. como solución de la guerra coreana

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 19.—Corea del Norte, ha notificado oficialmente a las Naciones Unidas que se une a la China Comunista, en la repudiación del plan propuesto por la citada Organización mundial para solucionar el problema de la guerra coreana. —EFE.

En los talleres de la RENFE, de Avila, se han celebrado unas conferencias religiosas

Fueron organizadas por la Hermandad Ferroviaria y corrieron a cargo del consiliario, M. I. Sr. don Mariano Taberna

Ayer tarde, terminaron las conferencias que, sobre temas de carácter religioso, se han venido celebrando, durante estos días, en una de las amplias naves de los talleres del Servicio de Material Móvil, de la RENFE, en esta estación, organizadas por la Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de la Asunción y Santa Teresa de Jesús de Avila.

Ambas conferencias se vieron muy concurridas habiendo asistido un gran número de empleados y obreros, de los diferentes Servicios de dicha Red ferroviaria, presididos por los respectivos jefes de los mismos, así como los miembros de la junta directiva y de los distintos secretariados de la mencionada Hermandad.

Las dos conferencias aludidas, corrieron a cargo del Consiliario M. I. Sr. don Mariano Taberna, canónigo de nuestra S. A. I. Catedral, quien, principalmente, se refirió a lo poco que se conoce a Nuestro Señor Jesucristo, extendiéndose en acertadas consideraciones sobre la importancia y transcendencia de la necesidad de este conocimiento, para la salvación de nuestras almas.

Dijo, a propósito de esto, que dicho desconocimiento hace que, incluso, muchos lleguen a temer el momento de contraer matrimonio, por no colocarse en la si-

¡ATENCIÓN!

Se han recibido Naranjas Cadenas, Mandarinas y Navel, de las mejores huertas de Carcagente. Pruébenlas y se convencerán. ALMACEN DE LA CATEDRAL. Ventas al por mayor y menor. Teléfono 464

Mañana, elecciones entre los procuradores a Cortes, para elegir el consejero del Reino, representante de los Sindicatos españoles

MADRID, 19.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha recibido esta mañana, en su despacho oficial, a los peiodistas, manifestándoles que mañana a mediodía, se celebrarán en el Alto Cuerpo Legislativo, las elecciones entre los señores procuradores, para designar el nuevo consejero del Reino, representante de los Sindicatos españoles. —(Cifra).

sitas a los altos jefes portugueses, y posteriormente, proseguirá su viaje de regreso a los Estados Unidos. —EFE.

tuación violenta de demostrarle al someterle a las preguntas previas que, sobre conocimientos elementales y fundamentales de la Religión y el Catecismo, les hacen los párrocos.

Los ferroviarios siguieron con toda atención y provecho el desarrollo de ambas disertaciones, que se tiene el proyecto de convertir en mensuales.

Avión español destrozado

Un muerto y un herido

SEVILLA.— Cuando realizaba un vuelo de prácticas en la Escuela Aeronáutica de El Coper, un avión capotó y cayó al suelo violentamente, quedando destrozado.

El piloto, teniente don Luis Merino Rombar, de veintisiete años, de Madrid, resultó muerto en el acto, y el teniente observador, don Federico Valverde, de veinticinco años gravemente herido.

Vive treinta y tres años usurpando el nombre de su víctima

BARCELONA.— Después de haber vivido durante treinta y tres años bajo el nombre de su víctima, ha sido detenido en Perpignan el español José Carmona, de sesenta años de edad, de quien se ha comprobado que en 1917 dió muerte en España a un compatriota llamado Antonio de la Cruz, consiguiendo cruzar la frontera y refugiarse en Francia, donde ha venido viviendo de su oficio de cesterero. La Policía francesa detuvo a José Carmona en 1942 como sospechoso y fué expulsado de Francia, viniendo a España, donde fué detenido por otro delito y purgó una condena de tres años de prisión.

Los periódicos franceses, que dan la noticia, dicen que la verdadera identidad de José Carmona la ha obtenido la Policía por verdadera casualidad, ya que el individuo en cuestión posela una documentación en toda la regla. Todo el mundo le conocía como Antonio de la Cruz, e incluso se casó con este nombre y apellido.

PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.
Interés anual 4,5 por 100
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.
Tramitación rápida
Solicite información y folletos gratuitos
DOGOCA Y HERGON, S. L.
Avenida José Antonio, 58. MADRID



EL SEÑOR

DON ANGEL PÉREZ LASTRAS

Del Comercio de Cebreros

Mayordomo de la Cofradía de Nuestra Señora de Valsordo y hermano de la Cofradía de San Roque

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER EN DICHA VILLA

A LOS 76 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Cifuentes Díaz; sobrina doña María Pérez Colino (viuda de Blasco); sobrinos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

En la mañana del día de hoy se han celebrado solemnes honras fúnebres en la iglesia parroquial de dicho pueblo y acto seguido la conducción del cadáver e inhumación en el panteón familiar.
Cebreros, 19 de diciembre de 1952



CENTROS OFICIALES

El Ayuntamiento de Muñotello anuncia la vacante de secretario vacante hace muchos meses. Se le dará anualmente 500 pesetas y toda la leña que sea menester proporcionada a su labor.

—La revista de Comisario de Guerra será a las horas siguientes: A las once Zona de Reclutamiento y Regimiento de Reserva y a las trece la Academia de Administración Militar. Traje el de diario.

—Falleció en la villa de Alaejos (Valladolid), doña Josefa Alonso, esposa del honrado fabricante de aparatos agrícolas don Jorge Martín. Nuestro pésame y oraciones.

—Los recién casados señores de Montero salieron para El Escorial quienes pasarán allí su luna de miel.

—Para Arévalo salió el abogado don Nicasio Velayos.

—A todo el vecindario han llegado circulares del alcalde, referentes al abastecimiento de aguas acompañada de tarifas para el suministro de aguas y de luz eléctrica y de impresos para la suscripción.

—Una buena noticia. Los señores maestros van a ser equiparados a los demás empleados del Estado en eso de cobrar los haberes del mes de diciembre antes de Navidad. Así podrán comprar turrón y pavo como los demás mortales si es que se lo permiten los exiguos sueldos que cobran. Enhorabuena.

—Murió muy santamente en San Sebastián la madre del senador por esta provincia don Emilio Ortuño. Descanse en paz.

REGALOS DE PASCUAS

El obsequio que más agrada a las damas son las pieles, adquiera para su señora e hijas las pieles más bonitas a los mejores precios en PELETERIA FERNANDEZ Abrigos de 1.ª calidad desde 1.600 pesetas.

Dr. D. MARTIN

Especialista en Varices, Hemorroides (almorranas), enfermedades ano-rectales.

Para consulta en Avila todos los meses del día 16 al 23, en el Hotel Continental. (C. S. número 224)13.

Se necesita señora o joven para cuidar niños, el menor de siete años, por las tardes. Razón, San Segundo, 8, derecha.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

Academia de Cultura "Reyes Católicos" del Frente de Juventudes

Curso 1952-53

Preparación para ingreso en el Bachillerato y Magisterio. Clases de Solfeo.

Condiciones: Pertenecer a las Falanges Juveniles de Franco y poseer el certificado de primera enseñanza para la preparación de ingreso al Bachillerato y haber o estar cursando el 4.º curso para la del Magisterio.

Informes y matrícula gratuita en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, calle de los Caños, número 3, de once a dos de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

Jefatura Agronómica de Avila

Ha llegado a conocimiento de esta Jefatura Agronómica que en algunos casos los almacenistas y vendedores de abonos se niegan a entregar a los agricultores determinada clase de aquellos si, al mismo tiempo, no compran abonos de distinta clase que quiere imponerles el vendedor.

Con el fin de evitar este abuso, se ha ordenado que los industriales antes indicados coloquen en los sitios más visibles de sus

Una semana de conferencias sobre el cine

MADRID. — La Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.) anuncia para los últimos días del mes corriente y primeros de enero un cursillo de conferencias sobre el tema general: «El Cine y la educación de la juventud». Se estudiarán en ellas muy diversos aspectos, como: «La influencia del Cine en la juventud», «El Cine como arte», «El Cine como medio de Educación», «Posibilidades del Cine en los Colegios», «El Cine incorporado a la vida cristiana», «Posibilidades de descubrir y cultivar vocaciones artísticas en los Colegios», «El Cine como instrumento de apostolado» y otros.

Estas conferencias, que tendrán lugar en el salón del Consejo Superior de Investigaciones Científicas (Duque de Medinaceli, 4) correrán a cargo de prestigiosos maestros, tales como don Carlos Fernández Cuenca, don Julián Juez Vicente, don Juan García Yagüe, don Pio Ballesteros, don Francisco Ortiz Muñoz, don José Pemartín y religiosos de diversas Órdenes.

En la sesión de clausura pronunciará un discurso fray José Francisco de Guadalupe (José Mójica) Cerrará el acto el ilustrísimo señor director general de Cinematografía.

establecimientos y con caracteres tipográficos grandes, carteles del tenor siguiente: «La compra de cualquier clase de abono o fertilizante no obliga a la adquisición de otro u otros distintos que el agricultor no precise por el momento».

Se advierte a los agricultores que cualquier imposición que pretendan hacerles para comprar abonos distintos de los que piensen adquirir, deberán ponerlo inmediatamente en conocimiento de esta Jefatura.

El ingeniero jefe, José Pascual.

Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales de Avila

Se ruega a los pensionistas residentes en esta capital, de los diferentes Montepíos y Mutualidades Laborales, pasen por esta Delegación Provincial el próximo día 22 a fin de hacerles efectiva la pensión correspondiente al presente mes en las horas de oficina de este Organismo, que son 10.30 a 13.30 de la mañana y de 16 a 20 de la tarde.

El delegado de Mutualidades Laborales, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.



Veinte aspirantes a directores de la Banda Municipal

La fama de nuestra villa llega tan lejos, pero tan lejos, que a muchos ciudadanos con residencia habitual en distintas regiones españolas, les atrae el nombre de nuestra población y aprovechan cualquier coyuntura que se presente, para visitarla o cambiar diálogos con la misma relacionados.

Será la proclamada hospitalidad, el clima veraniego, la pureza de sus aires serranos, el embrujo de la serrería de Gredos o los atardeceres estivales en las orillas del Tormes, o, —cosa rara— la agudeza de los fríos decembrinos o bien, simplemente, la exquisitez de las inigualables judías, pero es lo cierto, que quien «prueba», repite.

Cuando vacante se hallaba la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, nada menos que 169 candidatos aspiraban a la plaza. Ahora, se trata de cubrir la dirección de la Banda de Música Municipal, y está anunciado el concurso. Pues bien; para este cargo se han presentado ya veinte solicitudes quizá alguna más— correspondientes a músicos profesionales residentes en diversas poblaciones. Huelga decir que de muy variadas edades. De todas formas, aquí esperamos al nuevo director.

Ventas de parcelas de terrenos

La Corporación Municipal ha hecho pública la venta en pública subasta de varios trozos de terrenos comprendidos a extramuros de la villa y en los lugares de «La Picota» y Puente Viejo.

A los adjudicatarios se les exige como condición que han de construirse en estos terrenos edificios o viviendas para personas humildes.

Nieva en las cumbres.

Ya la vemos en los altos picachos y en sus laderas. El frío lo hiela y bien está esa acumulación del elemento nieve que en días estivales alimenta nuestros ríos y fecunda las riberas.

Nieve en la sierra, es la espe-

Los Ayuntamientos habrán de satisfacer inmediatamente los haberes a todo su personal

El Estado les anticipará los fondos necesarios a través del Banco de Crédito Local

MADRID.—Un decreto del Ministerio de la Gobernación, aprobado en Consejo de Ministros, dispone que para normalizar el pago de las obligaciones de personal, bien se trate de haberes activos o pasivos, ordinarios o extraordinarios, vencidos o que venzan dentro del ejercicio de 1952, las corporaciones locales podrán concertar operaciones excepcionales de Tesorería a fin de cancelar inmediatamente tales obligaciones.

Los acuerdos de las corporaciones locales para concertar dichas operaciones deberán ser adoptados y comunicados al delegado de Hacienda de la provincia.

La cuantía del anticipo no podrá exceder de ninguno de estos dos límites: a) El 20 por 100 del presupuesto ordinario de la corporación en el ejercicio de 1952, y b) El 75 por 100 del importe total de las cantidades consignadas en el referido presupuesto como ingresos ordinarios procedentes de liquidaciones de Hacienda por los siguientes conceptos: recargos sobre contribuciones e impuestos del Estado, participación

en la contribución territorial, riqueza rústica y pecuaria; fondo de corporaciones locales, excedente del mismo; fondo de compensación provincial y cualesquiera otros de la misma procedencia.

Las operaciones serán consideradas, a todos los efectos como anticipos a cuenta de los recursos detallados en el apartado b) y las cantidades obtenidas por este concepto sólo podrán destinarse precisamente, a dichas atenciones.

El reembolso de los anticipos podrá concertarse en uno, dos o como máximo, en tres plazos con cargo a los presupuestos ordinarios de 1953, 1954 y 1955.

El Banco de Crédito Local de España adoptará las medidas necesarias para que todas las peticiones de anticipo que se le formulen puedan ser atendidas y hechas efectivas dentro del plazo de quince días naturales en la capital de la provincia respectiva, plaza bancaria del término municipal o en la más inmediata a la localidad en que radique la Corporación peticionaria.

El certificado del acuerdo de petición del anticipo, con la firma del delegado de Hacienda y la diligencia del Banco acreditativa de la concesión del crédito, constituirá título ejecutivo a todos los efectos.

Por el ministerio de Hacienda se concederán cupos extraordinarios con cargo al Fondo de Corporaciones Locales para compensar en cuanto sea posible el desnivel presupuestario que en el presente ejercicio ocasionen las atenciones previstas.

¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION insaludable en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos. Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 18 de diciembre)

Premiado con 50 pesetas el número 321. Y con 5 pesetas los terminados en 21

INCUBACIONES TAFER

Sala de incubación sistema Petersime americano. Incubaciones a particulares, Absoluta garantía. Excelente combinación de líneas de transportes para el envío de huevos y remisión de polluelos en pocas horas. OFICINAS: DAOIZ, 27.—TELEFONO 1259.—SEGOVIA RESERVE SUS PLAZAS CON TODA ANTICIPACION

AVISO

Ponemos en conocimiento de los señores abonados a este periódico que aún no han enviado el importe de la suscripción que tienen pendiente del año actual, que pasados unos días, giraremos por el importe de la misma.

La Administración.

Sección religiosa

DICIEMBRE
Día 20. Sábado. (Cuatro Temporas). — Vigilia anticipada de Navidad a efectos de Ayuno y Abstinencia. — Santos Domingo, Eugenio, Macario.

La misa y oficio divino son de sábado, con rito simple y color morado.

Jornadas de la Santísima Virgen desde Nazaret a Belén

Iglesia de Padres Paules.—De 16 al 24 de diciembre, a las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio, bendición, reserva, ensayo de cánticos de Navidad.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las cinco y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reerva y Salve Regina.

“El rosario en familia”

Consigna general de la Conferencia de Reverendísimos Metropolitanos

La Conferencia de Reverendísimos Metropolitanos, actuando como Junta Suprema de la Acción Católica Española, ha resuelto señalar, como consigna general para el bienio 1953-1954, la que queda enunciada en el epígrafe: «El rosario en familia».

Responde, por una parte, a las insistentes exhortaciones con que fomenta el Romano Pontífice esta insigne y popularísima devoción mariana y obedece, por otra, al deseo de ofrecer un remedio eficaz para dos males funestísimos que afligen al mundo actual: el paganismo y materialismo que todo lo invaden, son cada vez menos los que oran, en tanto son cada vez más los que profanan la santidad de la familia, base primaria de la sociedad y fundamento del bienestar espiritual y temporal de los pueblos.

El remedio más seguro para combatir ambos males y sanear el ambiente social es volver a reunir, como antaño, en torno a la Madre de Dios y Madre nuestra, a todos los miembros de cada familia para santificar los hogares con el rezo filial del Santo Rosario, alimentar las almas con la meditación de sus Misterios y obtener para todos la maternal protección de la Mediadora de todas las gracias.

El mensaje de Fátima, mensaje de penitencia, reparación, renovación cristiana y filial confianza en el Corazón Inmaculado de María, está íntimamente vinculado con la devoción del Santo Rosario, que nuestros reverendísimos Metropolitanos, en representación de todo el Episcopado español, nos piden que propagemos en toda España, principalmente bajo su forma más simple y eficaz de acto colectivo del hogar.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capotes. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola. 13. Madrid.

HERNIADO
Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contenido convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales; mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)
PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS
AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios; de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves; Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3.

Extravío

de tres vacas, dos de ellas con los cuernos y colas recortados y pelo negro, la otra el pelo colorado. Quien sepa su paradero, avise a don Vicente Martíu, en Ledesma (Salamanca)

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Heroína de la pureza Cortes Españolas

Ayer registraron las columnas de nuestro periódico una triste a la par que consoladora noticia: la del desalmado que hiere gravemente a una niña catalana, hija de una honrada familia al defender ésta su pureza. Las cuchilladas que ha recibido la cristiana niña serán un día, cuando salga de peligro, su más alto título de heroína cristiana. Josefina tiene doce años; es una niña; vive en Artés, a unos kilómetros de Manresa, y ha oído siempre en su casa, un hogar campestre, humilde, palabras elementales pero bellas y transparentes. Un clima, así, que produce almas egregias, no se rompe un día porque un malvado ataque con bestialidad la pureza de la niña. Lo más que puede ocurrir es que quede ensangrentada la víctima de la atrocidad cometida, Josefina Vilaseca se resistió, con sus doce años, y el asaltante la apuñaló: tiene dos heridas muy graves: una en la región torácica lateral izquierda; otra en el cuello, que le ha seccionado parte de la tráquea. Varias enjilas manos. Ha velado por ella, sin duda la sombra de María Goretti, otra flor inmaculada en tierras de Italia.

La niña está en una clínica de Manresa por la que a estas horas desfila un río de visitantes sobrecogidos. La ciencia trabaja, y un soplo de Dios ayudará a los médicos a sacar con bien a esa joven belleza martirizada. Ella ha cumplido su papel; papel hermoso, grave y solemne. Un ademán que entroniza la absoluta, soberana e incomparable belleza de la virtud.

La pureza es una virtud sonriente y limpiísima. La de dominar al asalto sucio de la vida para respeter la vocación de María, y tener el corazón en alto, puro como el de los ángeles y los niños ¡Los ángeles y los niños!. Dos escándalos irresistibles y diarios para el corazón atropellado. Porque un gesto como el de Josefina Vilaseca es en este mundo de hoy, un escándalo ciudadano; una actitud casi subversiva contra el mal orden de las pasiones establecidas. Ya una vez a Sócrates, aquel griego pálido y mal vestido que irrumpía por las calles de Atenas predicando la virtud, le costó la vida y no eran otros tiempos. No lo eran, porque, siempre, el hombre ha sentido un irrefrenable deseo de dejarse vencer por el pecado y una tibia sensación de que el mal comportamiento puede arreglarse con facilidad en la solemne u última hora de la muerte. Pero la pureza no es un sacrificio sino una alegría. Lleva el premio en sí misma y da, a quienes se comportan con arreglo a sus cánones, una sonrisa de buen vivir y una ternura suave y hondísima que hace al hombre más niño, más ingenuo, pero también más noble y más próximo a Dios. La nieve y la espuma, el pan y la leche fresquisima, el hilo de los sudarios y el mármol solemne, todas las cosas bellas tienen en su pureza una nota clarísima de singular blancura. Es la sonrisa de Dios colocando en orden las virtudes y recordándonos su existencia y su llamada. Ahora, como sus caminos son misteriosos, el recordatorio se llama Josefina Vilaseca, herida vilmente, a los doce años, sobre la tierra noble de Cataluña. La niña curará. Por eso puede decirse que son bellas sus heridas; bello ese surtidor de sangre que, sobre el rosa de la piel, ha brotado bajo el sol con la alegría de una palmera.

La Santa Sede rechaza las acusaciones de Tito

Se teme por la suerte de monseñor Stepinac

ROMA.—En fuentes allegadas a las autoridades eclesíásticas se rechaza la acusación de que la Iglesia se haya inmiscuido en los asuntos internos de Yugoslavia, y se agrega que, por el contrario ha sido el gobierno comunista yugoslavo el que ha intervenido de lleno en las cuestiones puramente eclesíásticas.

Se agrega que más de doscientos sacerdotes y religiosos están encerrados en las cárceles yugos-

lavas y que un mínimo de cuatro dignatarios, aparte de monseñor Stepinac, están en prisión o en situación que les impide ejercer sus funciones. Además, se recalca que la ruptura es totalmente unilateral, por parte yugoslava, y que ese gesto, constituye la señal para el acentuamiento de la ya fuerte persecución de la Iglesia en dicho país.

Se da también por supuesto que la ruptura empujará todavía más la situación del arzobispo monseñor Stepinac.

Advertencia a los anglosajones

ROMA.—En un comentario a la ruptura yugoslava con la Santa Sede, el diario derechista «Il

Discurso del ministro de Hacienda

Política financiera de corto plazo

Justificó el ministro de Hacienda su intervención en la sesión de las Cortes diciendo que no habiendo lugar este año al tradicional discurso de presupuestos, había, no obstante, considerado útil reforzar la conveniente fructífera colaboración que existe entre el Gobierno y las Cortes, informándolas de la situación de algunos problemas financieros y de las medidas adoptadas en relación con ellos. Con esto—dijo—se desea, además, manifestar públicamente la existencia y la continuidad de una política financiera que rigurosamente sigue el Departamento, cuyo éxito o cuyo fracaso es aún prematuro establecer, pero que debe ser conocida para enjuiciarla en su día.

Por esta razón, se refirió después el ministro al esquema de cuestiones abordadas en su discurso del pasado año, engarzando en ellas las diversas providencias adoptadas a lo largo del que ahora finaliza, a fin de que resultase aquella continuidad en las directrices de su política financiera. Distinguió, consiguientemente, como había hecho el año anterior, los problemas a corto plazo de los a largo plazo.

Dentro de este grupo de cuestiones, aludió el ministro de Hacienda, en primer lugar, a la nivelación presupuestaria, que había sido también el primer tema expuesto en su pasado discurso a las Cortes. Perdida dicha nive-

lación a partir de 1945, señaló que los presupuestos vigentes habían sido presentados con un déficit previsto de unos 2.010 millones de pesetas.

Gracias al esfuerzo realizado por la inspección en el presente año, y a las modestas reformas tributarias que se aprobaron en el año pasado, anunció el ministro que la recaudación de ingresos en los primeros once meses del ejercicio—dato último de que se dispone—arroja un total de 20.262 millones de pesetas, es decir, 3.304 millones más que los ingresos del mismo período en el año 1951 y 1.240 millones más que los previstos en 1952 para dicho período de once meses. Como la recaudación del último mes del año es siempre superior al promedio mensual, y la del pasado diciembre produjo 1943 millones, no es aventurado suponer una recaudación total de unos 25.000 millones de pesetas en 1952.

Tendencia a la nivelación presupuestaria

Con este ingreso para el Tesoro, declaró seguidamente el señor Gómez de Llano, el déficit previsto de 2.010 millones de pesetas quedaría reducido a unos 260 millones, que representan el 1,1 por 100 del total presupuesto de gastos. Ello equivale, prácticamente a la nivelación.

Conclusión

Resumiendo su discurso, el señor Gómez de Llano dijo: estimo que la marcha de la Hacienda se va despejando de modo notable; nuestra situación presupuestaria acusa evidente mejoría y permite ver con confianza el porvenir aun sin incurrir en peligrosos optimismos. Hay que continuar en el camino seguido: una cuidadosa gestión en la función recaudatoria y un extremado criterio en la realización del gasto público con vista de conseguir la finalidad de nivelación en la que tan gran avance se ha dado este año.

Yo confío, el Gobierno confía, en que esto se logrará, puesto que para ello contamos con el decidido propósito de continuar esa labor callada, constante y tenaz que corresponde al Ministerio de Hacienda; con la cooperación de todos los miembros del Gobierno, convencidos de la

Los siameses de Chicago separados y viven

La difícil operación duró doce horas y media

CHICAGO.—Los hermanos siameses Brodie han quedado separados después de una operación quirúrgica que ha durado doce horas y media.

Se teme que fallezca uno de los siameses.—Detalles de la operación

Después de cuatro horas de haber sido separados, los dos hermanos siameses continúan descansando tranquilamente.

Se han hecho transfusiones de sangre a los hermanos Brodie, separados uno de otro en una operación sin precedente; pero los médicos temen fallezca uno de ellos, Roger, el más corpulento de los dos. «Dudo pueda sobrevivir. Hemos de saberlo en las dos próximas horas», dice el jefe del departamento de Cirugía Neurológica de la Universidad de Illinois, doctor Oldberg.

Los gemelos, que tienen quince meses de edad y dejaron el miécoles de ser siameses, en una operación que duró doce horas y cuarenta minutos estaban unidos por el cráneo, por una masa de tejidos y vasos sanguíneos. De la naturaleza del material que los unía resultaba claro que Rodney, el menos desarrollado de los niños, sería el favorecido en la operación, añade el doctor Oldberg, quien señala que el problema de separar a los gemelos estaba complicado por el misterio de cómo salía la sangre de sus cerebros. El saber cómo llegaba requirió un estudio de varios meses, que demostró que el abastecimiento sanguíneo de cada cerebro era independiente. El problema era después, agrega, saber cómo salía la sangre de los cerebros, para reincorporarse al sistema circulatorio de cada uno de los organismos. Dice el doctor Oldberg que dos de los tejidos que normal-

mente recubren el cerebro humano eran independientes en Roger Rodney, pero que el tercero era común.—EFE.

transcendencia de esta función y con la acertada dirección del jefe del Estado. Terminó diciendo que el Gobierno quiere que el Estado, la Hacienda, se porte, según frase feliz de un ilustre estadista, como un hombre de bien; «difundido, entre los ciudadanos sujetos a la obligación de contribuir, que en correspondencia a esta comprensión, también ellos se comporten como hom-

TELESCOPIO

Sopa de letras

En una casa:

- 1.—CRIBOTEUS
- 2.—FROLBAMAS
- 3.—CHIRRONTE
- 4.—TRASCION
- 5.—SISLIVOL
- 6.—JAILVAL
- 7.—DULFOPE
- 8.—ECRINECO
- 9.—BALVOA
- 10.—MIROARA

Solución a la última sopa de letras. Novelas españolas:

- 1, Volvoretta. 2, Morriña. 3, Nada. 4, Pequeñeces. 5, Insolación. 6, Marianela. 7, Sotileza. 8, Patapalo. 9, Jeromín. 10, Rilverita.

Pensamiento

La felicidad no es el premio de la virtud, sino la virtud misma.—(Spínola).

Prevenido

El bañero:

—¿Quiere el señor un traje de lana o de hilo para bañarse?

El señor después de reflexionar: —Mire, démelos de lana. Parece que hoy estoy un poco resfriado.

Un anuncio inglés

El sesudo diario «The Times» publicaba el siguiente anuncio: «Vendería por razones de familia cabeza de indio peruano. Precio excepcional: cuatro libras».

Un periodista a quien interesó el anuncio, fué a visitar al vendedor de la cabeza mister Penning, de Wimbledon, el cual confesó al periodista que se desprendía con gran pesar suyo de esa reliquia porque su esposa le había puesto en la alternativa de optar entre ella o la cabeza de indio,

mente recubren el cerebro humano eran independientes en Roger Rodney, pero que el tercero era común.—EFE.



Tempo dice a la «opinión anglosajona» que debe darse cuenta de que el dictador de Belgrado está al nivel de los demás satélites balcánicos del comunismo asiático. «Es imposible—afirma— tratar con los dictadores comunistas, y no cabe esperanza de reforma de un pueblo entregado al ateísmo y a la violencia brutal.»—EFE.

Vino la palabra de Dios sobre Juan, en el desierto

Dominica IV de Adviento

Quince años llevaba de emperador Tiberio César, hijo adoptivo de su padrastra Augusto. Este asoció a Tiberio al imperio antes de morir. Duró este imperio bipersonal solamente tres años, porque ocurrió entonces la muerte de Augusto; y así Tiberio César quedó solo en el gobierno del vasto imperio.

Poncio Pilatos era gobernador de la Judea, porque los romanos habían implantado el régimen por medio de procuradores o gobernadores en las vacantes, que iban ocurriendo en los tetrarcados. Una de esas vacantes fué la de Judea, donde había regido Arquelao, el cual fué depuesto por Augusto el año sexto después de Jesucristo.

Mas quedaban aún dos tetrarcados en las regiones superiores de la Palestina que estaban regidos por dos hijos de Herodes el Grande, llamado, el primero, Herodes, como su padre, y que regía la Galilea, y Filipo, que regía la Iturea y la Troconitide. Y para que no se escape ningún detalle en este orden, el evangelista dice: que Lisania era tetrarca de Abilene, que era una región situada entre el Líbano y el Hermon, al noroeste de Damasco, y que los rabinos computaban con orgullo entre «las tierras de Israel». Esas eran las cinco autoridades «civiles» de aquellas tierras en las que apareció Juan predicando y bautizando.

Las dos autoridades religiosas, que nombra San Lucaa, eran Anás y Caifás; «siendo príncipes de los sacerdotes, dice, Anás y Caifás». Conste que de ley ordinaria, el sumo sacerdote en Israel era único

y con cargo vitalicio. ¿Qué pasaba entonces? sencillamente, que aunque Anás había sido depuesto de su cargo por Valerio Grato, y habíale sucedido en él su yerno José, llamado Caifás, que era el que tenía el título «oficial» de Sumo Pontífice, el suégro conservó la dignidad hasta la muerte, por eso de guardarle cierta deferencia y consideración.

Aquí tenemos enumerados y descritos los siete jefes con los que se encontró Juan el Bautista, y que ejercieron sus respectivas funciones durante toda la «vida pública» de Jesús y hasta después de su muerte.

¡Qué situación política, moral y religiosa tan baja la de aquel pueblo, cuando, a manera de los antiguos profetas, recibió el mayor de ellos, Juan, en el desierto, donde había pasado su juventud, una revelación especial de Dios, para que saliera de aquellas soledades y viniera por toda la ribera del Jordán «a preparar» los caminos del Señor! Y como dicha revelación le hizo ver el sesgo y la trayectoria que debía dar a sus palabras fué oportunísimo y austero en todo. Y acentuó y repitió muchas veces la idea de penitencia, porque solamente ella «aparejaría el camino del Señor y enderezaría sus sendas»; porque solamente la penitencia removería los obstáculos de carácter moral que impiden la llegada del reino de Dios a las almas, o sea, la soberbia (los montes y collados que hay que abajar); la injusticia que es una desviación de la rectitud de la ley, (y se enderezará todo lo torcido); la hipocresía, disconforme con la simplicidad de intención... La penitencia allanará todos los caminos

fragosos y «verán todos los hombres la salud de Dios». Que aquí es Cristo, el Mesías. ¡Qué hermosa y oportuna fué la predicación de Juan!

Tan oportuna y eficaz fué que el pueblo judío, que vivía entonces en la hipertensión de esperanzas próximas a realizarse, vino en masa a oír al heraldo de Dios. Toda la región de la Judea y todos los habitantes de Jerusalén; gentes de la ciudad, de los poblados y del campo coniesaban sus pecados (probablemente lo harían con una fórmula de confesión general semejante a nuestro «Confiteor») y eran bautizados por Juan en el río Jordán con aquel bautismo de inmersión, que denotaba y preparaba al mismo tiempo la purificación del corazón, el cambio de vida y la creencia en el próximo advenimiento del Mesías. ¡Penitencia y solo penitencia! De este espíritu quería llenar el Bautista el ambiente exterior y los corazones de sus oyentes. Y por eso hasta su misma persona debía mostrar el amor a esta virtud. El enseñaba con el ejemplo lo que su voz predicaba, porque «traía un vestido de pelos de camello, y un cinto de cuero a los lomos; y su comida eran langostas y miel silvestre». Toda su vida era una elocuentísima predicación del tema que solía desarrollar.

Ese era Juan, el heraldo de Cristo. Ese era el extraordinario embajador que al llegar el Rey desaparece de escena dejando en el ambiente el eco de su voz: «Ya está cerca el Señor: preparad los caminos «rellenando baches», «allanando cumbres», «enderezando veredas», «suavizando asperezas» en una palabra «haciendo penitencia»... En la liturgia hemos cantado: «al Rey, que va a venir, adorémosle». Hoy, y hace ya unos días, ya no decimos «al Rey que ha de venir», sino que decimos: «Ya está cerca el Señor». Está llegando, démonos prisa; que nos encuentre dispuestos; que su Nacimiento en Belén coincida con una Comunidad fervorosa, fruto de una confesión sincera y dolorosa.

Julián J. Jiménez, Canónigo.

Y esa palabra de Dios le mandó a Juan que saliera de allí. Y efectivamente así lo hizo Juan, y vino por toda la región del Jordán predicando el bautismo de Penitencia para la remisión de los pecados y diciendo: Haced penitencia, porque está cerca el reino de los cielos, como está escrito en el libro de las palabras de Isaías profeta: He aquí que envío yo a mi ángel delante de ti; voz del que clama en el desierto; preparad el camino del Señor; enderezad sus sendas: Todo valle se henchirá; y todo monte y collado será abajado; y se enderezará lo torcido y serán allanados los caminos fragosos; Y verán todos los hombres la salud de Dios». En toda su predicación insiste el Bautista en la idea de penitencia, en la idea de humildad, en la idea de justicia; fustiga la hipocresía. ¡Ah!, es que la predicación de Juan era «el principio del Evangelio de Jesucristo, Hijo de Dios»; era como la aurora de dicho Evangelio, y por eso coinciden una y otra hasta en el orden doctrinal. Juan termina, y Jesucristo empieza. Juan es el gran profeta que llega hasta el umbral del Evangelio; para desaparecer después que ha señalado a las multitudes el Salvador.

Y como la aparición de Juan fué un hecho famosísimo, ruidosísimo en los fastos de la historia del pueblo judío he aquí por qué se pone un cuidado minucioso en encuadrarla bien en el orden cronológico. San Lucas concreta los nombres de siete autoridades de la Palestina que ejercieron sus funciones en aquellos momentos; que si bien se mira, ese encuadramiento evangélico es casi todo el contenido de este Evangelio de la cuarta dominica de Adviento; sin negar que también en este evangelio se apuntan las características de la predicación del Bautista.

Campana de Navidad

Donativos recibidos

Suma anterior, 38.641'80 ptas.

Excelentísimo señor marqués de Valdeuza, 500 pesetas; Unión Territorial de Cooperativas del Campo, 300; Rvdos. Padres Pauls, 100; Viuda de Félix Grande, 300; Empresa Automóviles Avila-Barco, 300; don Antonio Vinuesa, 100; don Pedro Sánchez Cuesta, 100; Viuda de Sánchez Guerra, 50; don José Sánchez Guerra, 50; don Julián Pérez Agaña, 50; don Gonzalo Paez, 30; don Rogelio Alonso Sancho, 25; Almacenes Rui-Pérez, 25; don Jesús Zurbano Pastor, 25; don Juan José Quemada, 30; don Andrés Santamaría, 30; don Severiano Sánchez Robles, 25; don Avelino Poveda, 25; don Guillermo Guio 25; doña Aurora Sánchez Calvo, 25; don José Luis López Arana 25; don Julio Acha, 25; don Lorenzo Bernaldo de Quirós, 30; don Jesús Martín (sacerdote) 25; don Manuel Rodríguez Jiménez, 30; Gestoría Velasco, 25; Carbones Castilla, 25; don Florentino Chicote Chomón, 25; don César Duque González Cañas, 25; señorita Amparito San Segundo Hidalgo, 25; don Antonio Galvez Pascual, 25; señorita Carmen Córdoba Trujillano, 25; don Francisco Gallardo García, 25; don Martín Fernández Torres y señora, 25; don Félix Lanciego Alonso y señora, 25; don Florencio García Robledo, 25; don José Alberti García, 25; don Joaquín Galache 25; don Julián Jiménez Zazo, 25; don Antonio Curiel Montero, 25; don Eusebio Domínguez, 25; don Salvador Cillán, 25; don Isidro San Segundo Valgañón, 25; Colegio Oficial de Practicantes, 25; don Mariano Dompablo, 25; doña Vicenta Pedruela, 25; don Manuel Garcinuño, 30; señoritas de Robledo, 25; don Leandro Martín 25; don Sergio García Blasco, 25; don Esteban Rodríguez Martín, 25 pesetas.

Suma y sigue, 41.546'80 ptas.
Don Castor Martín-Pindado, ropas por un valor de 878'60 pesetas.

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

El próximo domingo, se celebrará en el Hospital de Peregrinos (Escuela de Sonsoles) Junta general ordinaria, a las once en primera convocatoria, y a las once y media en segunda, siendo válidos todos los acuerdos adoptados, sea cualquiera el número de Hermanos que asista.

El secretario, *Estanislao Jiménez Cecilia*.

Cursillo de acólitos

Del 26 de diciembre actual hasta el 6 del próximo enero, se celebrará en el Seminario un Cursillo de Acólitos, al que pueden asistir cuantos niños lo deseen, solicitando ser matriculados gratuitamente en los días 22 al 24, de cuatro y media a seis de la tarde.

Al habla el duque de Pinohermoso PUJANZA Y BRAVURA ES LO MAS IMPORTANTE EN EL TORO

El revuelo del afeitado beneficia a la fiesta

La noticia nos llegó por un amigo. El duque de Pinohermoso se encontraba en nuestra ciudad y ahora, que tan en boga está el problema de los toros, no hemos querido desperdiciar la ocasión de conocer la opinión de este aristócrata rejoneador.

A los postres nos recibió en un popular restaurante abulense. Después de los saludos y presentaciones de rigor, empezamos el interrogatorio.

—¿Que opina de la campaña en contra del afeitado?

—A mi me parece extraordinaria, aunque yo sólo hago esperar órdenes de la Dirección General de Seguridad y de los ganaderos,

yaoría de ellos son, además de ganaderos, buenos aficionados, porque sin serlo es difícil dedicarse a la crianza de toros, debido a los contratiempos que esto trae consigo.

—¿Se toreará igual que antes, con reses sin afeitar?

—Siempre saldrán diestros capaces de hacer lo que se hace ahora. Yo creo que en esto del tamaño de los toros se está algo confundido. Se habla de toros grandes, de muchos años, sin tener en cuenta que ahora, a los cinco años, está el toro como antes a los siete, a partir de cuya edad comienza el declive.

—¿Y a qué obedece esto?

—Hoy se les cuida más y se les alimenta mejor.

Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña doña María Luisa Pérez Aldama, esposa de nuestro particular amigo don Carmelo Fidalgo, a la recién nacida se la impondrá el nombre de María Belén. Enhorabuena.

—En el día de hoy, con toda felicidad ha dado a luz una niña sexto de sus hijos, la esposa del jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Luis Aragoneses Monedero, nacida doña Celes Garre. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado. Nuestra enhorabuena.

Necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos ha dejado de existir en nuestra ciudad don Ismael Gañán Llorente. Previa una solemne misa de «requiem» aplicada por el eterno descanso de su alma, hoy ha tenido lugar la conducción de sus restos mortales al Cementerio Municipal actos fúnebres a los cuales ha asistido una gran concurrencia.

Hombre cabal, de excelentes

señales cristiana resignación en estos tristes momentos.

—También ha fallecido en Avila don Gregorio Vivero Sánchez, muy competente industrial de sastrería en esta plaza. Lo mismo en su vida privada que en el ejercicio de su profesión fué ejemplar contando con numerosas amistades que hoy lamentan grandemente la desaparición momentánea de este mundo de tan digna persona. Descanse en paz y reciban nuestro sentido pésame su esposa, hermanos y demás familia.

—De Cebreros recibimos la ingrata noticia de la muerte de don Angel Pérez Lastras, comerciante de aquella plaza. Su fallecimiento ha causado en aquella villa gran sentimiento en todas las clases sociales como se ha puesto de manifiesto en los funerales y en el entierro de dicho señor quien gozaba allí de un sólido aprecio justamente adquirido a lo largo de su dilatada vida por su seriedad, competencia y amabilidad con su numerosa clientela.

Reciban el testimonio de nuestra condolencia su familia y entre ella su esposa y sobrinos. Rogamos a Dios recen por el eterno descanso de los tres finados.

Aniversarios

La misa que se celebre mañana, día 20, a las diez, en la parroquia de San Juan, será aplicada por el alma de la señorita Angelita López (q. e. p. d.), al cumplirse años de su fallecimiento.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la púesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

NUEVO AMANECEER

Obsequios

Hemos recibido un lote de preciosos y variados almanaques y papeleras para el próximo año 1953, con bonitos cromos anunciadores de su acreditado establecimiento de fabricación de cepillos de raíz marca «M. A. S. U.» de esta capital, con que ha tenido la atención de obsequiarnos el industrial abulense, don Miguel Pinto Rivas, a quien agradecemos la deferencia.

VENDO 50 pollas y gallinas poniendo, por falta local. Breiva, 4.

—¿A dónde vas Josefina?
—A por naranjas finas a casa de la

FERMINA

que son los que tienen que decirlo.

—¿Se podrá tomar esta medida con los toros de rejones?

—No. Los toros destinados a ser rejoneados, tendrán que ser siempre afeitados, porque cuesta muchísimo tener los caballos y, fíjese, afeitados y todo, son muchos los que perecen. La temporada pasada, en un pueblo de Francia, en cinco minutos, un toro acabó con dos caballos; a uno le mató y otro quedó inutilizado.

—¿Cómo vé la próxima temporada?

—Igual que las anteriores. A medida que avance se irá poniendo mejor.

—¿Cree que el problema del afeitado beneficia la fiesta?

—Desde luego, muchísimo. Esto la dará vida, porque ya sabe que, como todas las cosas, lo que hace falta es que se hable de ello, aunque sea para discutirlo.

—¿Que tal acogieran los ganaderos la prohibición de arreglar las defensas?

—Yo creo que bien. Tenga usted en cuenta que la inmensa ma-

—Entonces ¿toro ideal, según su criterio?

—Toros con pujanza y mucha bravura.

—¿Toreará la próxima temporada?

—En público no. De ahora en adelante, y mientras mis caballos estén bien, lo haré a puerta cerrada y en mi finca.

El duque de Pinohermoso nos dice que, una de las cosas que más le agradaría, sería poder hablar con su caballo «Halcón», con el que ha hecho cuatro temporadas. Su exceso de cariño con el animal lo culmina con esto: Seguramente podría contar más de toros que yo.

—¿Qué opina de la mujer en el toreo?

—Pues, si es guapa, para los

condiciones personales gozaba de grandes simpatías a que se había hecho justamente acreedor por lo bueno que era. Ejerció la industria en nuestra capital con gran honradez y competencia. Muy de veras acompañamos en su dolor a los suyos, especialmente a su esposa e hijos, de-

desfiles muy bien, pero como a la mujer le está prohibido el toreo a pie, no puede acabar con el toro, y para mí, el rejoneador que no termina con el toro, no es más que medio rejoneador.

Muy bien, y agradecido, señor duque.

PP. Luis.

Pulpa seca de remolacha

De la fábrica de Santa Victoria de Valladolid

A 1'25 el kilo (en nuestros almacenes)

La servimos en sacos de esparto nuevos completa m etc. por los que cargamos 12 pesetas y abonamos 10 a la devolución de los mismos sin rotos ni remiendos.

Precios especiales para partidas de 5.000 kilos.

Victor Alcón y C.ª, S. L.

Teléfono 46.-Avila

Publicidad AVILA

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Fascinación» (3).

Gran Cinema. — «La dinastía de los Forsyte» (4).

Teatro Principal. — «Tiempos felices» (2).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores. con reparos. (4) Gravemente peligroso.



El señor Don Ismael Gañán Llorente

Industrial de esta Plaza

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 53 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa doña Carmen Muñoz H. Vaquero; hijos Ismael, Carmen, Tomás y Senén; hermanos don Epifanio, doña Alfonsa, doña Antonia, doña María y doña Concepción; hermanos políticos doña Josefa, don Francisco (Del Comercio), don Senén (Del Comercio) y doña Olivia Muñoz, don Avelino Carrio, don Emilio Rubio, don César Esquivias y doña Benita Anca; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Parti ipan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de entierro y honras que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado, día 20, a las diez, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Avila, 17 de diciembre de 1952.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.